
Tekmovanje
brodarskih
modelarjev

V DNEH od 13. do 14. junija je bilo tretje
brodarsko modelarsko tokmovanje v Ljublja-
ni na jezera v Kosezah. Vse doslej so bili
tekmovalci ob takih prilikah gostje na Šob-
čevem bajerju pri Lescah.

Tekmovanje je pripravil Brodarsko mode-
larski klub Ljubljana pod okriljem Mestnega
odbora Ljudske tehnike v Ljubljani ter po-
kroviteljstvom predsednika občine ŠIŠKA,
tovariša prof. DANILA SBRIZAJA. Jezerce
v Kosezah je primerno za izgraditev centra
vseh zvrsti modelarskega športa. Že njegova
lega, med zelenimi travniki, ki jih obkrožajo
prijetni gozdici, nudi vse pogoje za urejene
tekmovalne proge in steze. Tu bodo modelar-
ji preizkušali svoje modele nemoteno, saj do-
slej niso imeli za to primernega kraja na
področju mesta Ljubljane. Predvsem bodo tu
lahko razširili in utrdili svojo dejavnost bro-
darski modelarji. S primerno ureditvijo ta-
kega modelarskega centra bo omogočena mo-
delarska dejavnost v vse širšem obsegu, saj je
izpopolnjevanje v tei smeri dragocena pri-
dobitev za našo mladino.

Pred otvoritvijo brodarsko-modelarskega
tekmovanja so modelarji prikazali izstrelitev
raket-modelov. Le-te so, po uspelem poletu,

mirno pristale na zemlji s pritrjenim padal-
cem. Radijsko vodeni model letala nam je po-
kazal modelar na ploščadi pred jezercem. Po
vzletu je letalo krožilo nad jezercem z raz-
nimi višinskimi preleti. Izvedlo je nekaj akro-
bacij ter izvleklo pozdravni napis tekmova-
nju. Zatem je mirno pristala na določenem
mestu.

Tovariš LEV KOVACIC, dolgoletni predsed-
nik Mestnega odbora Ljudske tehnike v Ljub-
ljani je pozdravil sodelujoče, goste, tekmo
valce ter maloštevilno občinstvo. Zahvalil se
je vsem, ki so pripomogli v pripravah in uspe-
li prireditev realizirati. Obenem je poudaril
želje mladih za modelarskim centrom, ki naj
bi bil pripravljen in urejen na tem mestu.
Ob koncu je prosil tavarjša DANILA SBRI-
ZAJA, da začne tekmovanje brodarskih mo-
delov, v počastitev 25-obletnice obvoboditve
mesta Ljubljane.

DANILO SBRIZAJ je poudaril pomen m o
delarstva kot vzgojni element ter njegovo
pomembnost pri obrambi naše domovine. Pri-
dobljeno priročnost in tehnično razgledanost,
ki je mladim tako zelo potrebna, nudijo mla-
dini vse zvrsti modelarstva.

Po otvoritvi so pristopili tekmovalci na
določene tekmovalne proge, k spustu modelov.
Z lastnimi izdelki so modelarji na dani znak
spustili vsak svoj model na tekmovalno pro-
go. Ocene sovsebovalenaslednjeelemente: vož-
nja v cilj, katero so določili v skupino
MČ-1; nato hitrost vožnje v skupini MC-2
ter za vse tekmovalce, brez razlike skupine in
modela, še estetski videz čolna ali jadrnice.
Starostna razlika med tekmovalci je bila
zelo različna, sodelovali so pionirji, mladinci
in člani.

Tekmovanje je sicer za debelo uro prekinilo
neurie, ob katerem ni ploha prizanesla niti
tekmovalcem, nliti niihovim modelom. Za
dežiem ie posijalo toplo sonce, ki ie prizadev-
no skušalo vse čimprej pripraviti k nadalieva-
niu tekmovania. Tekmovanie ie bilo končano
na vseh progah pri jadrnicah in motornih
čolnih okroc petnaiste ure popoldne. Po ma-
lern prisrizku so modeli motorni čolni in ia-
drnice Dosebei, nričakali strose poglede
ocenievaine sodniške komisiie. Nato so bile
nrištfte še dodatne točke k že rioseženim tek-
movalnim uspehom modelov. Razsiašeni sta
bili tudi imeni modeiariev nailepše izdeianeffa
motorneffa čolna in jadrnice.

V kategoriji MC-1 — vožnja v cilj, je z 220
točkami dosegel prvo mesto modelar, član
Brodarsko modelarskega kluba Liubljana,
Klanjšček Mirko. V skupini MC-2-hitrost je
dosegel prvo mesto Keržič Edo, 7 sekund za
progo 25 m, BMK Ljubljana. Klanjšček Mirko
pa je prejel posebno priznanje za najlepše
izdelan model čolna. Med pionirji se ie naj-
bolj odlikoval v kategoriii MC-1 Debeljak Ja-
nez z 220 točkami, modelar na Zavodu za
gluhonemo in slušno prizadeto mladino v
Ljubljani.

V tekmovanju z modeli jadrnic je dosegel
prvo mesto v klasi I. Gogola Matjaž, Jadral-
ni klub Zvezda; v klasi O pa Kolebc Rado, Os-
novna šola Polje; v klasi K je zmaaal Petrič
Janez, Osnovna šola Polje. Petrič Janez je pre-
iel tudi posebno priznanie za najlepši model
jadmice na tekmovanju.

V klasi M je bil prvi Weiss Boris, Zavod
za gluhonemo in slušno prizadeto mladino,
Liubljana. V razredu MC so tekmovali mo-
torni čolni. Pionirii do 14. leta vozijo le v
cili. Mladinci od 14. do 18. leta pa voziio v
cili in jih posebej ocenjujeio v hitrostni vož-
nji.

Drueeea dne je bilo tekmovanje z vode-
nimi modeli. Prikazali so kornDlicirane vožnje
jaht, parnikov, čolnov in jadrnic.

Pri vodenem modelu napravi modelar nai-
prei model, v njegov notranii nrostor vgradi
snreiemnik in servo-motor. Oddainik nnorab-
lia za vodenie modela na vodni fladini. Pri
tem mora paziti na brezhibno izvajanie obvez-
nih tekmovalnih voženi ter oblike vožnie. Ce-
lotna ar>aratura ie dokaj zahtevna. modelar
mora vodstvo takega modela popolnoma ob-
vladati.

V našem šoortnem svetu je radiisko vode-
nie modelov še razmeroma malo noznana pa-
nofra. Mnosim bi ustrezal ta priietni šnort,
če bi sa suoznali. Modelarski i^deiek ie r>rila-
froien ponolnoma okusu modelarjev. Pri grad-

(Nadaljevanje na 7. strani)



(Nadaljevanje s 6. strani)

nji modelov z daljinskim vodenjem veljajo po-
sebni predpisi. Jahta, ladja, čoln ali jadrnica
ne sme biti daljša od 3.500 mm, vodenje m o
delov pa mora biti ureieno brezžično s pomoč-
jo zvočnih, svetlobnih ali radijskih valov.
Izdelan model mora biti čistih linij in ne sme
biti manjši od 700 mm.

Na tekmovanju z vodenimi modeli je zma-
gal v kategoriji radijsko vodenih modelov z
eksplozijskim motoriem v hitrostni vožnji po
določenem kurzu F IV-2,5 cm3 BOHM Tomaž
iz Brodarsko modelarskega kluba Ljubliana.
V kategoriii F-IE30W brzinski modeli ie
zmagal BOHM Jernej iz istega kluba, ki je
bil prav tako najboljši v kategoriji F I-E 500 v
hitrostni vožnii po kurzu z elektromotorjem
nad 30 W moči. V kategoriii F-3-V ie zmagal
BOHM Tomaž v vožnii po kurzu s figurami za
modele proste gradnje z eksplozivnim motor-
jem.

V kategoriii F-3-E je bil prvi Kovačič Pe-
ter z vožnio po kurzu s figurami za modele
proste gradnje na ostali pogon.

Ob uspelem tekmovanju v Kosezah želimo
liubljanskim modelariem na prihodnjih pr-
venstvih, ki se bodo štela za državno prven-
stvo, še veliko novih uspehov in nov podmladek.

Novšak BOŠTJAN


